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Aufgabe 1: Inverse Matrix: sp3 Hybridorbital

Die vier sp3 Hybridorbitale ~φ von z.B. Silizium, Diamant, oder den Alkane CnH2n+2 können mittels linearer

Superposition der s und p Orbitale ~ψ repräsentiert werden:
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Die inverse Repräsentation ist ~ψ = A
−1~φ. Zeigen Sie, dass in diesem speziellen Fall A

−1 = A
T (orthogonal)

gilt.

Aufgabe 2: Inverse Matrix

a) Es seien A,B (n × n)-Matrizen. Zeigen Sie, dass AB nicht invertierbar ist, wenn A singulär ist.

b) Zeigen Sie: Sind A−1 und B−1 die inversen Matrizen von A und B, dann ist B−1A−1 die inverse Matrix
von AB.

Aufgabe 3: Inverse Matrix

Berechnen Sie, wenn möglich, die Inversen der folgenden Matrizen:
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Aufgabe 4: Lineare Gleichungssysteme

Lösen Sie folgende Gleichungssysteme:

a)
x + y + z = 0

2x + 2y + 5z = 0
3x + 2y + 4z = 0

b)

x − 4y + 5z − 4t = 12
x − y + z − 2t = 0

2x + y + 2z + 3t = 52
2x − 3y + 2z − t = 4

Verwenden Sie dazu einmal die Cramer’sche Regel und einmal das Gauss’sche Eliminationsverfahren.


